

昨日下午,金水河汝河路段,一只小燕子贴着河面飞行。晚报记者 白韬 图

周六"七夕"有雨相伴

周日超强台风"梅花"裙角轻拂我省

□晚报记者 马燕 实习生 蔺洋

本报讯 一直阴沉的天空和超过60%的相对湿度,让人明显察觉到雨的气息。今天,阴云将带着阵雨出现,偏东风转偏北风2到3级。最低温度:21℃~22℃,最高温度:29℃~30℃。

这次雨来,会多做些停留。小雨、阵雨会陪我们过周末,温度是舒服的22℃~29℃。

周六是农历七月初七,恰逢我国的传统节日七夕,情侣们约会可要带好雨具。相信两人

并肩伞下,漫步温润空气中,也许会让今年的七夕更添一份浪漫。

据省气象台昨日 12 时发布的预报,今天到明天白天,全省多云到阴天,大部分地区转阵雨、雷阵雨,其中三门峡、洛阳、南阳、平顶山四地区部分地区有大雨。全省偏东风转偏北风 2 到 3 级。最低温度:西部山区 17 $\mathbb{C} \sim 19 \, \mathbb{C}$,其他地区 $20 \, \mathbb{C} \sim 22 \, \mathbb{C}$ 。最高温度:西部 $25 \, \mathbb{C} \sim 27 \, \mathbb{C}$,其他地区 $28 \, \mathbb{C} \sim 30 \, \mathbb{C}$ 。

本周日,人称"梅超风"的今年第9号超强

台风"梅花"外围云系也将影响我省。预计明 天夜里到后天,全省阴天,大部分地区将会有 阵雨、雷阵雨,其中京广线以东部分地区还会 有大雨出现。

据中国气象网介绍,因为"梅花"强度大、路径不确定,所以地处内陆的我们也需要密切跟踪和监测"梅花"的最新动向。

预计"梅花"的台风中心将以每小时15公里左右的速度向西偏北方向移动,截至昨日17时,中国气象网发布"梅花"距我市约1833公里。

京沙快速通道施工 解放路立交桥 限高2.2米通行

□晚报首席记者 何水清

本报讯 由于京沙快速通道跨解放路立交桥施工,8月8日至12月8日,解放路立交桥双向设置2.2米限高架,交巡警提示:请超过2.2米的机动车提前绕道通行,普通小型轿车可正常通行。

二七区委书记 深夜暗访 德化街创文工作 结果良好

□晚报记者 王菁

本报讯 郑州创文进入倒计时,记者昨夜跟随二七区委书记朱是西一行夜访二七德化街百城万店无假货一条街。虽然已是夜里10点多,现场仍旧灯火通明、热闹非凡,卫生情况也保持得不错。

在一些沿街品牌服饰专卖店,二七 创文督察组一行发现不少门店的诚信 服务标志悬挂的位置不是很明显,当即 要求将标志悬挂于显眼位置。

在现场,工商人员对部分从业人员 进行了创文相关知识提问,对方能对答 如流。

德化街作为我市著名的商业街, 经过各方的努力,沿街卫生状况良好, 整体卫生状况取得优良成绩,沿街门 店悬挂的霓虹灯也比较整齐,呈现一 派整齐有序的文明景象。

河医立交桥下如何设置红绿灯

警方提出三种方案。你觉得哪种更合活?

昨日上午,交巡警支队会议室,这里举行的是关于河区转盘周边交通组织如何改变、是否设置信号灯情况的废设会。 交巡警支队提供了3种信号配时方案供与会人员讨论。经过讨论,第三种方案获得大部分与会代表的认可。 晚报首席记者 何水清

3种信号配时方案供市民选择。

鉴于设置信号等候的利弊关系考虑,如果要开通信号,需要合理地配时方案才能实现畅通。对此交巡警支队结合该转盘实际情况提出以下3种信号放行方案:

交巡警拟在河医转盘装 信号灯

河医立交桥建设于1994年,是金水路、建设路、大学路、棉纺路等主干道交会节点。随着近几年市区车辆保有量的不断增长,原来设计转盘最大通行能力为每小时3000辆,现在已经无法满足通行量。

为改善该地区的交通通行状况,交巡警支队拟采取信号灯控的方式,缓解河医转盘交通拥堵现象。

交巡警支队科研所民警称,河医转盘设置环岛,在车流量较小的情况下,使用环岛要比使用信号灯更有效,因为环岛相对十字路口行车要安全得多,而且车辆在通过路口时不用停顿,可增大路面通行能力。

此外,环岛中间可修建一些绿地,美 化环境。

但如果在转盘安装信号灯,通过控制 转盘各个进口方向的车辆,可以使车辆、 行人根据信号灯指示有序行驶,转盘内车 辆可以顺利通过,避免整个转盘严重堵塞 现象,减少剐蹭事故发生。

但是,设置信号灯也有缺点,设置信号灯其实就是以时间换取空间,所以设置信号灯后车辆将在转盘进口处形成排队,等候时间加长,通过转盘的时间可能比安装信号灯以前更长一些。

第一步行人、非机动车 单独放行,第二步建设西路 与建设东路同时放行,第三 步建设西路与棉纺路同时 放行,第四步金水路与大学 路同时放行。上述各步放 行时已进入转盘的行人、非 机动车均放行,仅在与放行 路口相交处等候红灯。

优点:由于行人、非机动车单独放行时间,可以有效清空金水路由南向北排队车辆在转盘内排队,减少车辆在转盘内相互影响。

缺点:车辆将在转盘进口处形成排队,等候时间加长,通过转盘的时间可能比安装信号灯以前更长一些。

第一步金水路放行,第二步棉纺路放行,第三步建设西路放行,第四步大学路放行,第五步建设东路放行。上述各步放行时已进入转盘的行人、非机动车均放行,仅在与放行路口相交处等候红灯。

优点:可以结合各路口实际流量给出各路口放行时间,转盘内车辆相互影响降为最低。

缺点:车辆将在转盘进口处形成排队,等候时间过长,并有可能波及相邻路口及二层进口。

第一步行人、非机动车放行、棉纺路放行,第二步建设西路与建设东路同时放行,第三步金水路与大学路同时放行。上述各步放行时已进入转盘的行人、非机动车均放行,仅在与放行路口相交处等候红灯。

优点:由于河医立交桥二层棉纺路方向为东向西单向通行,同时棉纺路方向车辆可通过合作路、建新街至高阳桥,所以棉纺路方向至河医一层转盘车辆前往金水路由南向北比例最低,该口与行人、非机动车同时放行,对金水路由南向北车辆排队影响不大,同时可减少信号相位,提高通行效率。

棉纺路实施单行条件不成熟

因为河医立交桥转盘通行不畅的问题,不少网友和市民提出,让棉纺路从嵩山路到河医立交桥一层这一段实施西向东单向交通组织(公交车除外)。

交巡警支队科研所民警认为,棉纺路作为一条城市次干路,一方面,受周边路网结构影响没有与之平行且道路等级相符的配对循环道路;另一方面,棉纺路两侧现有多个大型居民小区(鑫苑都市领地、鑫苑国际城市花园、久久思达、绿洲书苑等),早晚高峰时段车辆流向具有明显潮汐情况,早高峰西向东、晚高峰东向西。

另外,在河医立交棉纺路下桥口处存在道路结构缺陷,二层转盘棉纺路匝道只能下桥无法上桥。综合多种方面原因棉纺路在现有道路条件下,交巡警部门认为不宜采取单向交通组织。

与会人员更倾向于第三种方案

对于交巡警支队提出的安装信号灯方案,市民 及交巡警部门都更倾向于第三种方案。

河南省城市规划设计研究院总工程师杨友林认为,目前河医立交桥一层拥堵,主要受到高阳桥施工的重大影响,由于河医桥下的转盘情况和紫荆山桥下不同,因此,使用信号灯可能不会更好地缓解交通。

而郑州大学交通与结构工程技术研究所教授王 东炜则认为,桥下安装信号可以,但要提前培养市民 的信号意识,刚开始要简单点儿,不然司机一到桥下 就迷糊,那更不利于通行。

会上,还有市民提出,对于河医立交桥下拥堵的情况,首先要郑大一附院进行管理,不能让进出该医院的车辆严重影响交通。此外,要治理路边的乱停乱放。

有着17年开车经验的的哥王国顺认为,缓解河 医拥堵,最简单的办法就是让周边道路顺畅起来。首 先是沿河路临时实施由南向北单行;另外,取消京广 路与中原路的禁止左转限制。允许南阳路向金水路 由东向南左转。